

月湖旁一拆迁地块成非法停车场

城管：已责令停止收费

□记者 边城雨 通讯员 王洁瑾 文/摄

月湖旁边的一个拆迁地块成了一个停车场，市民去停车时要交停车费。有市民质疑，拆迁地块允许建停车场么？记者调查发现，这是一个非法停车场，根本不能对外收费营业。

记者同时了解到，在停车难的大背景下，黑停车场屡禁不绝，去年以来，城管部门已经查处了10多个。



成非法停车场的拆迁地块。

拆迁地块成收费停车场

市民周先生等人向本报反映，他们上周五到月湖玩，在偃月街上看到有人指挥让车停到旁边的一个停车场里。刚开始他以为是免费的，谁知把车停下后，对方要收费5元，他向对方索要发票，对方说用光了。此后，他看到多辆车都停了进来，要发票都说下次再给。他怀疑这个停车场不正规，因为里面的很多设施都不齐全，连一条正规的停车线都没有。

3月16日中午11时，记者到现场进行了查看。在偃月街上一家酒店南侧几十米的地方，有人穿着保安服，站在路边指挥让车停进路西边的一个空地里。指挥停车的男子告诉记者，这儿是一个停车场，车辆可以停进去，现在里面的空车位还有很多。记者问他停一次多少钱，他说五元，如果过夜是十元。再问他有

没有发票，他说有。

记者看到，这个所谓的停车场门口已经架设了挡杆，门口写着停车收费的字样，但是却没有任何停车场的标志。再往里面走，看到墙上贴着“拆迁地块，禁止进入”的警示牌。里面是一块数十亩大小的没有经过硬化的空地，也没有相应的停车线，已经停了不少车，值班室里有两个戴着某物业公司臂章的人在收费。记者问他们这是不是正规停车场，他们肯定地说“是”。

就在记者采访的时候，又看到多辆车开了进来，两人又忙着收费去了。附近一家酒店的值班保安告诉记者，这个停车场已经运营好长时间了，一直在收费经营。

“个别保安违规收费”

这个停车场有没有办理过相关的手续呢？昨天上午，记者和市城管局市政管理处取得了联系。市政管理处相关负责人经过调查后答复道：这个停车场地块为宁波某开发有限公司拍得地块，去年5月前租用给宁波市第一医院作为职工内部停车场。由于月湖菜场改造，于今年1月撤销该停车场作为月湖菜场临时菜场用地。今年1月底，该开发有限公司收回了该地使用权。为缓解该区域停车难问题，该公司决定恢复停车场功能并自行经营，并于今年2月14日在市城管局进行停车场经营备案。由于该场地整改和相关资料补缺，现在备案及价格核准还在进行中。经城管部门与该公司相关负责人联系并经过调查，发现个别保安确实存在违规收费情况。现城管部门已责令其立即停止收费行为。公司对该保安进行了严厉批评和教育，并

根据公司规定作出相应惩罚。

但是记者在采访中发现，这个停车场虽然没经过备案，但是收费人员却持有发票，他们的发票是从哪儿来的呢？昨天下午，记者和该开发公司相关负责人廖经理取得了联系，据他介绍，因为相关的审批手续还在进行之中，按照规定，在此期间，严禁对外收费经营。出于安全考虑，他们专门派了几个保安守着，禁止别人停车。据他们事后了解，收费停车是保安部负责人的个人行为。对于投诉人提到的发票问题，是保安部从别的地方找来的。昨天他们已经做出处理，对于相关责任人给予250元钱的罚款，并把收取的停车费全额退给投诉的车主。目前该责任人已经被调离。接下来，他们将在这个地块的门口设一个标志，提醒市民此处不允许停车，待停车场的手续全部办完后，再开始对外营业。

黑停车场屡禁不绝

记者在采访中还了解到，非法停车场现象一直处于屡禁不绝的状态。本月初，城管部门就查处取缔了江东区达升路两个非法停车场。这两家非法停车场一个用的是废弃的厂房，一个也是拆迁地块。另据来自市智慧城管的消息，平时他们经常接到非法停车场乱收费的投诉，去年以来，已经查处了十多起。

黑停车场为什么屡禁不绝？市城管局相关负责人认为，在停车难的大背景下，市场需求大，给不法分子提供了可乘之机。同时，有些车主觉得为几块钱投诉维权不划算，这也从某种程度上降低了黑停车场违规经营的风险。

另据介绍，从事公共停车场经营应当办理工商和税务登记手续，并在领取营业执照之日起十五日内报城市管理部门备案。公共停车场经营者应当在停车场出入口的显著位置公示经营管理人员的姓名、营业执照、营业时间、收费依据、收费标准、车辆停放规则和投诉、举报电话。另外，公共停车场经营者收取停车费，应当使用由税务部门统一监制的发票。不按照规定出具发票或者使用其他票据的，停车人有权拒付。同时，公共停车场经营未按照规定报城市管理部门备案的，由城市管理部门责令限期改正，逾期不改正的，处3000元罚款。

短评

取缔黑停车场，不妨学学北仑

在城市停车难问题愈演愈烈的当下，将拆迁地块经过合法的手续变成临时停车场，不失为一个双赢的局面：经营者借着空地赚了钱，而市民也多了一个停车的去处。然而，如报道中所言，我市非法停车场现象一直处于屡禁不绝的状态。非法和合法，看似只差一道程序，但性质却大不相同：它不仅证明了经营者的法制观念淡薄，也让市民的停车安全得不到保证。

对于这样的非法停车场，取缔当然是应该的，否则监管部门难脱失职之嫌。但怎么取缔，却大有文章。只是简单地罚点钱、设个禁止停车标志，恐非善策：一则，市民或许会不解，好端端的停车场，为何不让它继续存在？二则，执法效果也会因为生硬而打折，说不定啥时被取缔的非法停车场又会偷偷收起费来。

北仑的做法，无疑提供了一个可资借鉴的思路：做好取缔之后的文章，将黑停车场铺上草地，给城市多块绿地。如此，市民赏心悦目，执法之硬也随之迅速柔化。值得点赞一个！

紫满

相关新闻

“垃圾场”变景观带



北仑新碶骆霞线南侧，有一块征而未用的土地，曾被人私设成非法停车场，除了停放大型车辆外，还搭建了违章建筑，并做起汽修、商品买卖等生意，弄得垃圾满地、尘土飞扬。如今，这个非法停车场被新碶街道拆除了，垃圾堆也都清理掉了，种上了花草树木，环境大变样。图为工人们正在铺草皮。

记者 徐叶 通讯员 陈红